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Coronacrisis  -  Relance evenementensector

Tijdens de plenaire vergadering van 10 juni 2020 trok ik aan de alarmbel voor de 
evenementensector. Zij werden zeer vroeg geïmpacteerd door de coronacrisis en kenden 
lang geen perspectief. Het gaat dan niet alleen over grote, bekende evenementen, maar 
ook over kleinere B2B-events zoals beurzen, congressen of corporate events.

Nog steeds is de sector aan het bloeden. In september deed het expertisecentrum Publieke 
Impact van de Karel de Grote Hogeschool voor de derde keer een bevraging bij 
eventorganisaties over de impact van corona. 258 bedrijven deden daaraan mee. De 
resultaten tonen aan hoe zwaar de sector het stelt: de omzet krimpt verder en het 
vertrouwen in de toekomst neemt af. Door de vele geannuleerde en uitgestelde events 
moest één op de vijf bedrijven in de afgelopen drie maanden opnieuw mensen laten gaan. 
De ontslagen volgen op een eerste ontslaggolf vóór de zomer, toen één op de drie bedrijven 
al personeel had moeten laten afvloeien. Ook de toekomst is weinig rooskleurig voor de 
sector, aangezien de coronacijfers opnieuw de lucht in schieten. Her en der - bijvoorbeeld 
in het VRT-programma ‘De Zevende Dag’ - valt te horen dat de activiteiten in de 
evenementensector nog verder beperkt zullen worden.

In de Septemberverklaring stelde de Vlaamse Regering dat 4,3 miljard euro zal worden 
geïnvesteerd in de welvaart van Vlaanderen en het welzijn van de Vlamingen. Ik was 
verheugd te horen dat er daarbij ook oog zou zijn voor de relance van de cultuur- en 
evenementensector.

1. Kan de minister bevestigen of en hoe de activiteiten van de evenementensector verder 
beperkt zullen worden?

2. Wordt er in lijn met andere Europese landen in financiële steun voorzien voor de 
evenementensector? En welke langetermijnplannen zijn er voor de relance van de 
sector?

3. Is de Vlaamse Regering in overleg met het federale niveau over steunmaatregelen die 
de sector ten goede komen, zoals bijvoorbeeld een verlenging van de tijdelijke 
werkloosheid, het overbruggingsrecht en een vernieuwde bankendeal, …? Kan de 
minister dat uitgebreid toelichten?

4. In de sector leeft het idee om een Vlaamse Eventmeester, naar analogie met de 
Vlaamse Bouwmeester, aan te stellen. De Vlaamse Eventmeester wordt omschreven 
als een spreekwoordelijke dirigent die alle actoren binnen de eventsector op hetzelfde 
tempo krijgt, zodat we recht vooruit gaan, in daadkrachtige tred. 



Hoe staat de minister tegenover dat idee?
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1. Zoals u inmiddels weet heeft de Vlaamse Regering op 27 oktober 2020 nieuwe 
maatregelen genomen om de verdere verspreiding van COVID-19 tegen te gaan. Een 
overzicht van deze maatregelen vindt u hier: 
https://www.vlaanderen.be/nieuwsberichten/nieuwe-maatregelen-om-verdere-
verspreiding-van-covid-19-tegen-te-gaan

Er werd beslist om voorlopig geen evenementen meer toe te laten.  

2. Zoals u weet ondersteunen we vanuit VLAIO en het departement WSE de 
evenementensector.

VLAIO heeft drie maatregelen die we specifiek voor de evenementensector gecreëerd 
of aangepast hebben. Het betreft de oproep terugvorderbare voorschotten voor de 
evenementensector, waar nu een eerste reeks van 30 projecten een goedkeuring 
gekregen heeft, en daarnaast ook specifieke bepalingen in de handelshuurlening en 
het Vlaams Beschermingsmechanisme. De grote bedrijven in de eventsector kunnen 
rekenen op de steun van PMV en gigarant. 

Ook het departement WSE, VDAB en de Syntra ondersteunen de evenementensector 
met een specifiek opleidingenpakket en maatregelen om het personeel aan boord te 
houden, ondanks de langdurige periode van technische werkloosheid.

Daarnaast hebben we ook samen met de eventsector en de zorgsector gewerkt aan 
het platform helpenindezorg.be. Omdat velen in de eventsector weten dat het jammer 
genoeg nog even kalm zal zijn voor hen, wou men al hun expertise en werkkracht ter 
beschikking stellen van de zorg. 

3. We zijn in nauw contact met de eventsector en zijn goed op de hoogte van de noden 
die zich over alle overheidslagen heen bevinden. Er is een eerste 
kennismakingsgesprek geweest met Federale minister van Werk en Economie Pierre-
Yves Dermagne en in dit gesprek hebben we verschillende zaken besproken. Een goede 
samenwerking en overleg zal cruciaal zijn om deze crisis te overwinnen.  

4. We kregen het voorstel van de drukkingsgroep Sound Of Silence over o.a. een 
eventmeester ook te zien. We begrijpen dat men vraagt naar Eventmeester om de 
situatie in kaart te brengen, een aanspreekpunt te zijn voor de sector en adviseur van 
de Vlaamse Regering. We vinden dit een interessant idee dat in de toekomst zeker 
verder bekeken moet worden, maar denken dat we momenteel beter focussen op 
concrete steunmaatregelen voor de eventsector. Er is een goed overleg met 
verschillende vertegenwoordigers van de sector. Momenteel proberen we deze sector 
bij te staan om deze zware storm te overleven, we zijn in contact met verschillende 
actoren in het veld en de federale collega’s om er voor te zorgen dat gezonde bedrijven 
deze crisis kunnen overleven en klaar staan om uit de startblokken te schieten wanneer 
het terug kan. 
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